



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3913

Duminică
13 mai
1962

4 pag. 20 bani

In interiorul ziarului:

- Inițiative bune care trebuie continuate (pag. 2-a)
- Festivalul regional al cîntecului și dansului „Pe plaiurile Hunedoarei” (pag. 2-a)
- Sarcini de seamă în fața organizațiilor de tineret din școli (pag. 3-a)
- Cerc de citit cu activitate roșnică (pag. 3-a)

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine cu privire la redistribuirea cadrelor de specialiști din agricultură

Pentru organizarea, îndrumarea și conducerea competență a procesului de producție în agricultură este necesară prezența în unitățile agricole socialiste a cadrelor de ingineri agronomi, zootehnicieni și medici veterinari.

Specialiștii din agricultură care lucrează în unitățile de producție au adus o contribuție importantă la creșterea permanentă a producției agricole, la realizările obținute în ultimii ani în gospodăriile agricole de stat și în gospodăriile colective.

În anii regimului democrat-popular, datorită măsurilor luate de partid și guvern, numărul specialiștilor cu pregătire agricolă s-a crescut cu peste 14.000.

Ca urmare a lipsurilor existente în sistemul de organizare a conducerii agriculturii, a slabei preocupări a Ministerului Agriculturii și a sfaturilor populare s-au manifestat deficiențe serioase în îndrumarea spre producție a specialiștilor agricoli.

Actuala repartizare a specialiștilor din agricultură se caracterizează prin concentrarea lor mai ales în organele de coordonare și îndrumare agricolă, în aparatul sfaturilor populare, în unitățile diferitelor ministere și organe centrale, în cercetarea științifică și în învățămînt. În același timp, în unitățile de producție și în mod deosebit în gospodăriile colective, acolo unde se hotărăște soarta producției, numărul specialiștilor este cu totul insuficient.

Din datele recensămîntului cadrelor tehnice agricole rezultă că din totalul de 15.730 de ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanizatori și medici veterinari, numai 7.403 (47 la sută) sînt în unitățile agricole de producție, iar 5.936 (38 la sută) sînt în aparatul Ministerului Agriculturii și al sfaturilor populare, în munca de cercetare, precum și în diferitele unități economice bugetare din sistemul agriculturii.

În alte ministere, organe centrale și unități subordonate acestora din afara sectorului agricol sînt 2.391 (15 la sută) specialiști cu pregătire superioară agricolă. Numai în Ministerul Industriei Alimentare și în unitățile de stat sînt încadrați în total 650 de specialiști; la Centrocop sînt 112 specialiști agricoli, dintre care numai la cele 2 întreprinderi pentru plante medicinale din București sînt 27.

Marea majoritate a specialiștilor cu pregătire superioară din agricultură sînt concentrați în orașe, în jurul orașelor și în mod deosebit în București, unde numărul acestora numai în sectoarele neagricole se ridică la peste 800.

Lipsuri serioase sînt și în ce privește folosirea specialiștilor agricoli încadrați în unități de producție. La gospodăriile agricole de stat Bragadiru și Roșia, situate în raza Capitalei, sînt încadrați 27 și respectiv 21 de ingineri și medici veterinari, în timp ce la gospodăriile agricole de stat Agighiol și Stupina, care au câte 5.000 ha., nu există nici un inginer sau alt specialist cu studii superioare.

Această situație necorespunzătoare în repartizarea și folosirea cadrelor cu pregătire superioară agricolă impune, în condițiile terminării colectivizării agriculturii, redistribuirea inginerilor agronomi și zootehnicieni și a medicilor veterinari în vederea trimiterii acestora în unitățile agricole de producție și în mod deosebit în gospodăriile colective.

În acest scop Comitetul Central al P.M.R. și Consiliul de Mi-

niștri al Republicii Populare Romine hotărăsc:

1). În gospodăriile agricole de stat vor lucra în medie pe gospodărie cel puțin 5 specialiști cu pregătire tehnică superioară ceea ce reprezintă în total 3.212 specialiști. Pentru acoperirea necesarului de specialiști vor fi trimiși în unitățile socialiste din agricultură 284 de ingineri și medici veterinari din organele de conducere — departament și trusturi — iar în alte sectoare 42 de ingineri mecanizatori. De asemenea, din gospodăriile care au un număr excendent de specialiști, aceștia vor fi trimiși în gospodăriile care nu dispun de cadre suficiente și se vor face unele redistribuiri de cadre și între regiuni.

În trustul central și în trusturile regionale ale gospodăriilor agricole de stat vor lucra 175 de ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanizatori și medici veterinari, din care 50 în trustul central.

2. — În gospodăriile agricole colective se va asigura cel puțin 1 inginer agronom sau zootehnician de fiecare gospodărie.

La sfîrșitul anului 1962 vor fi 5.558 de gospodării agricole colective. Față de numărul de 2.076 de ingineri agronomi și zootehnicieni existenți în 1.805 gospodării colective, urmează a fi încadrați în gospodării colective încă 3.932 de ingineri agronomi și zootehnicieni, care lucrează în afara unităților de producție agricolă. În felul acesta toate cele 5.558 de gospodării colective care vor exista la sfîrșitul anului 1962, vor avea câte un inginer agronom, iar în 450 de gospodării colective care au un caracter zootehnic dezvoltat, în afară de inginerul agronom, va fi și câte un inginer zootehnist. Gospodăriile colective în perspectivă de a se uni vor avea asigurată asistența tehnică de către inginerul gospodăriei cu care urmează a se unifica.

3. — Numărul circumscripțiilor sanitar-veterinare va crește la 1.610, astfel ca la 3—4 gospodării colective să revină o circumscripție. În acest scop 500 de medici veterinari vor fi repartizați la circumscripțiile nou create.

Medicii veterinari vor răspunde direct de efectivele de animale de cele 3—4 gospodării din raza circumscripției. Totodată ei vor asigura și asistența sanitar-veterinară a animalelor proprietate personală a colectivităților.

Medicii veterinari din gospodăriile agricole de stat vor acorda asistență zooveterinară și animalelor gospodăriei colective și celor proprietate personală a colectivităților din localitatea unde își are reședința gospodăria de stat.

4. Stațiunile de mașini și tractoare vor fi încadrate în medie cu 2—3 ingineri mecanizatori. Pentru completarea numărului necesar de mecanizatori vor fi trecuți în S.M.T. din aparatul de coordonare și îndrumare, din cercetare și învățămînt și din alte sectoare 278 de ingineri mecanizatori. În serviciile regionale ale stațiunilor de mașini și tractoare vor fi în total 43 de ingineri mecanizatori, iar în trustul central — 25.

5. În alte unități de producție (uzine de reparații, stațiuni și centre de însămîntări artificiale, centre de incubație, pepinere și partea de producție din stațiunile de cercetare) în

care în prezent lucrează 663 de specialiști, vor rămîne 556.

6. Pentru aparatul organelor de conducere, îndrumare, învățămînt și cercetare agricolă, precum și pentru alte unități economice și bugetare din sistemul agriculturii este necesar următorul număr de ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanizatori și medici veterinari:

a) În aparatul Consiliului Superior al Agriculturii vor fi 61 de ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanizatori și medici veterinari.

b) La consiliul agricol regional, în permanența secțiilor vor fi, în medie, 5 ingineri agronomi, zootehnicieni, medici veterinari, inclusiv președintele consiliului agricol regional, în total 85 de specialiști pe țară.

c) La consiliul agricol rațional în permanența secțiilor vor fi 3 specialiști, inclusiv președintele consiliului agricol rațional, și anume: un inginer, un zootehnician sau un medic veterinar și un inginer agronom cu specializare în legumicultură, viticultură, sau pomicultură, după specificul raionului. De asemenea, în orașele de subordonare regională care au în raza lor gospodării colective, vor rămîne 1-2 specialiști. În total, în organele raionale și orașenești vor lucra 462 de specialiști.

d) În unitățile de cercetare științifică, din totalul de 1.249 de specialiști 390 vor fi repartizați în unitățile de producție. Dintre specialiștii care vor rămîne în institutele și stațiunile de cercetare, 331 vor lucra în sectoarele de producție ale unităților de cercetare.

e) În învățămîntul agricol din totalul de 1.520 de specialiști vor rămîne 1.126, iar 394 vor fi repartizați în unitățile de producție.

f) În alte unități economice și bugetare din subordinea Consiliului Superior al Agriculturii, din totalul de 708 specialiști vor rămîne 400, iar

(Continuare în pag. 4-a)

Minerii din Petrila sporesc realizările în întrecerea socialistă

Noi succese în creșterea producției și reducerea prețului de cost

Unul din angajamentele luate de colectivul sectorului II al minei Petrila este și acela de a îndeplini ritmic planul de producție pe fiecare zi, în fiecare lună. Printr-o bună organizare a muncii, minerii de aici au obținut succese importante în această privință. Nu a existat lună din acest an în care ei să nu-și fi îndeplinit cu cinste angajamentul luat, dînd în plus patriei cantități sporite de cărbune.

Din prima zi lucrătoare a anului și pînă în prezent colectivul sectorului II al Petrilei a trimis industriei noastre socialiste 7700 tone de cărbune peste plan. În primul trimestru al anului, minerii din sector au redus cu 2,94 lei pre-

țul de cost pe tonă de cărbune.

În întrecerea socialistă pentru sporirea producției de cărbune și reducerea prețului de cost s-au evidențiat brigăzile conduse de comuniștii Firoiu Ioan și Michiev Gheorghe care au extras fiecare cite 560 tone de cărbune peste plan, depășindu-și cu aproape 20 la sută angajamentele luate.

Realizări importante a obținut și brigada lui Zaharia Vasile. Această brigadă, care era rămasă în urmă, a fost preluată acum citeva luni de tov. Zaharia Vasile. Bun organizator al muncii, tov. Zaharia a reușit ca în scurt timp să ridice brigada la nivelul celorlalte fruntașe, avînd acum peste plan aproape 500 tone cărbune.

Crește productivitatea muncii

Fiecare miner din sectorul III al minei Petrila se străduiește să lucreze bine, mal cu spor, să depună eforturi susținute pentru creșterea continuă a productivității muncii. Prin introducerea pe scară largă a tehnicii noi, ridicarea calificării muncitorilor, îmbunătățirea aprovizionării cu materiale și vagonete, minerii de aici au realizat în perioada care s-a scurs din anul acesta o productivitate medie de 0,334 tone cărbune pe post mai mare de cît cea planificată. În luna trecută productivitatea muncii pe sector a crescut cu aproape 0,500 tone cărbune pe post față de plan.

Cele mai frumoase rezultate în această privință au fost ob-

—○—

Prin inovații — 750.000 lei economii

La cabinetul tehnic al termodentralei Paroșeni au fost prezentate de la începutul anului 1962 și pînă acum 27 de propuneri de inovații. Dintre acestea, majoritatea au fost aplicate contribuind la obținerea unei economii de circa 750.000 lei. Mult apreciate sînt inovațiile tovarășilor Căpățînă Vasile, Nagy Alexandru, Birsan Simlon, Sotica Florea și Balaban Gheorghe care au îmbunătățit funcționarea supapelor de reglaj la unele turbine.

Turneul Filarmonicii de stat din Arad

În turneul întreprins în regiunea noastră, orchestra de muzică populară a Filarmonicii de stat din Arad a prezentat miercuri seara pentru publicul petroșănean un spectacol intitulat „Cîntece și jocuri de pe meleaguri mureșene”.

De un succes binemeritat s-au bucurat în cadrul spectacolului cunoscuții cîntăreți de muzică populară Ștefan Lăzărescu și Victoria Baciuc, colaboratori ai radiodifuziunii, care au interpretat cu măiestrie și sensibilitate cîntecele noastre populare.

Alături de aceștia o contribuție deosebită la reușita spectacolului l-au adus și soliștii arădani Adriana Comșa, Marcela Anghelescu, Irina Ciucaș și Marcela Ghemes.



Minerii din brigada condusă de Codrea Gheorghe din sectorul IV al minei Aninoasa muncesc cu însuflețire pentru îndeplinirea ritmică a planului și creșterea productivității muncii. În primele luni ale acestui an ei au dat peste plan

mai bine de 320 tone de cărbune. În prima decadă a lunii mai brigada a obținut de asemenea realizări importante.

ÎN CLIȘEU: Codrea Gheorghe, discutînd cu unul din schimburile brigăzii pe care o conduce.

PARINIA

Inițiative bune care trebuie continuate

În ultimul timp munca cultural-educativă în rândul muncitorilor mineri de la E. M. Lupeni s-a îmbunătățit simțitor, ca urmare a măsurilor luate de către comitetul de partid și comitetul sindicatului minei.

Comisia culturală, care a fost reorganizată și instruită, și-a întocmit — la indicația comitetului de partid — un plan de muncă pe trimestrul II cu sarcini și responsabilități concrete pentru fiecare membru al său. Un accent deosebit s-a pus în planul de muncă pe intensificarea propagandei tehnice prin conferințe — mijloc important de sprijinire a sarcinilor de producție.

Împreună cu A.S.I.T., a fost întocmită o tematică a conferințelor tehnice și de producție. O parte din acestea, cum sînt „Armarea metalică și avantajele ei”, „Se extinde tehnica nouă la mina Lupeni”, „Despre protecția muncii” și altele s-au ținut în cadrul sectoarelor II, III, IV A, VII, VIII, la care au participat un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri. De asemenea, numeroși tehnicieni și ingineri au audiat un ciclu de conferințe privind tehnica rambleierii și a armării.

În urma unei ședințe ținute în luna februarie cu birourile organizațiilor de bază P.M.R., cu birourile organizațiilor U.T.M., cu președinții comitetelor de secții sindicale și responsabilii culturali, s-a hotărât să se înființeze brigăzi artistice de agitație pe sectoare. Pînă în prezent, au luat ființă mai multe brigăzi de agitație în sectoarele IX, VIII, III și altele. O parte din ele au prezentat deja programe artistice care s-au bucurat de succes. Un fapt îmbucurător este și înființarea unei formații de teatru care a trecut la pregătirea piesei „Siciliana”.

De asemenea, în colaborare cu S.R.S.C., s-a stabilit pe întreg anul, un ciclu de conferințe pentru popularizarea științei și culturii, conferințe pri-

vind situația internațională etc. O parte din acestea s-au ținut fie la club, fie la mină. De exemplu conferințele „Formarea poporului și limbii române” ținută de academicianul Ștefan Gheorghe, „Despre distanțele cerești” ținută de prof. dr. Petrescu Gheorghe, au fost audiate cu mult interes de un număr mare de muncitori. Oamenii muncii au cerut ca asemenea conferințe să fie ținute mai des.

Cu toate rezultatele bune obținute în munca cultural-educativă la E. M. Lupeni, nu s-ar putea spune că s-a făcut totul. Lipsuri se manifestă mai ales în mobilizarea mine-riilor la acțiunile cultural-educative organizate la club sau mină. Prea puțini ingineri și tehnicieni, conducători de sectoare și secții participă alături de muncitori la aceste acțiuni sau la formațiile artistice.

Deși faptele au arătat că sînt

condiții pentru înființarea de brigăzi artistice de agitație la fiecare sector, aceasta nu s-a făcut peste tot. Nu au fost trase la răspundere cele comitete ale secțiilor sindicale care, deși s-au angajat să înființeze în sectoarele lor brigăzi de agitație, și-au uitat angajamentul.

Puțin s-a făcut și în antrenarea muncitorilor spre carte, spre sălile bibliotecii.

Comitetul de partid și comitetul sindicatului de la E. M. Lupeni vor trebui să ia măsuri de înlăturare a acestor lipsuri, spre a asigura o susținută muncă culturală în rândul muncitorilor. Inițiativele luate în direcția legării mai strîns a muncii culturale de sarcinile de producție trebuie continuate, deoarece ele vin efectiv în sprijinul luptei pentru realizarea sarcinilor economice care stau în fața minerilor.

C. COTOȘPAN



Alături de manualele școlare, cărțile de literatură au un rol important în ridicarea nivelului de cultură al elevilor. De aceea și elevii consacră o parte din timpul lor liber literaturii. **ÎN CLIȘEU:** Elevii Hașa Emilia și Pătrașcu Gheorghe de la școala medie din Vulcan împrumutînd cărți de literatură de la biblioteca școlii.

Festivalul regional al cîntecului și dansului „Pe plaiurile Hunedoarei”

Anul acesta Statul popular al regiunii Hunedoara, Consiliul regional al sindicatelor și Comitetul regional U.T.M. organizează în cinstea celei de a 18-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, Festivalul regional al cîntecului și dansului intitulat „Pe plaiurile Hunedoarei”.

Scopul acestui festival este de a intensifica activitatea cultural-artistice a formațiilor de amatori existente, constituirea de noi formații artistice, îmbogățirea repertoriului formațiilor corale, coregrafice și a brigăzilor artistice de agitație cu lucrări noi, valoroase, care să însuflețească lupta oamenilor muncii pentru traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al III-lea al P.M.R.

De asemenea festivalul are ca scop ridicarea nivelului calitativ al spectacolelor, dezvoltarea aptitudinilor artistice ale amatorilor, sporirea numărului de spectacole și concerte precum și asigurarea continuității în activitatea formațiilor artistice de amatori.

La acest festival participă următoarele genuri de formații artistice: formații corale mixte pe două, trei sau mai multe voci, orchestre semisimfonice, de mandoline, de muzică ușoară, de muzică populară, fanfare, echipe de fluierași, brigăzi artistice de agitație, echipe de dansuri, soliști vocali și instrumentiști, soliști dansatori.

Pentru a putea participa la acest festival, toate cluburile sînt obligate să prezinte minimum 4 formații printre care: formații corale, coregrafice, de muzică ușoară, brigadă artistică de agitație și cîte 5 soliști din fiecare gen. De asemenea, toate satele din raza unei comune vor fi reprezentate la festival cu formații proprii cu care vor participa la spectacolul pe comună. Căminul cultural de centru va participa la faza superioară cu un spectacol complet care să cuprindă toate genurile artistice.

Tot ca o condiție obligatorie este și aceea ca formațiile artistice să prezinte, înainte de prima fază, cel puțin 2—3 spectacole cu public, avînd în repertoriu cel puțin 2—3 lucrări noi.

Tuturor formațiilor și soliștilor participanți la festival li se vor acorda diplome de participare iar celor clasate pe primele trei locuri la faza regională li se vor acorda premii.

În vederea desfășurării în bune condițiuni a festivalului cîntecului și dansului, zilele trecute s-a constituit la Petroșani comisia orășenească de organizare a festivalului care și-a întocmit un plan de măsuri cu sarcini concrete și date fixe pentru prezentarea de spectacole, stabilind și formațiile cu care participă la concurs fiecare club sau cămin cultural.

De pe acum se prevede participarea unui număr însemnat de formații artistice din Valea Jiului la festivalul închinat celei de-a 18-a aniversări a eliberării patriei. Este necesar ca toate formațiile, membrii lor, ajutați și îndrumați de conducerea sindicatelor și cluburilor, să depună toate eforturile pentru a se pregăti temeinic, de a-și îmbunătăți repertoriul și calitatea programelor artistice spre a reprezenta cu cinste, la faza regională, mișcarea artistică de amatori din Valea Jiului și pe harnicii ei mineri.

Filmul săptămînii: „Nana”

De ieri, pe ecranul cinematografului „Alexandru Sahla” din Petroșani a început să ruleze filmul sovietic „Nana”, o producție a studioului „Gruzia film”.

Filmul redă, prin mijloace simple, o problemă de dragoste între doi tineri, problemă care se rezolvă cu bine datorită maturității în gândire și a concepției noi despre societate a tineretului sovietic.

După o absență de 10 ani, tînărul Ghiga revine pe meleagurile natale ca inginer într-o mare uzină metalurgică din orașul care se înălțase în locul sătucului de odinioară. Regăsirea Nanei, prietena din copilărie pentru care nutrise întotdeauna o dragoste profundă, crează o situație dramatică dureroasă: Nana era căsătorită de cîteva ani. După unele șovăleli cei doi tineri dovedesc multă maturitate în rezolvarea acestui conflict psihologic.

ÎMPĂCĂREA

— Unde mergi?
— La club.
— Păi azi e luni, ce cauți acolo?
— Am repetiție, am fost amnțați de simbută.
— Dar cînd ne întîlnim?
— Vino și tu la club, e tare frumos!...

Asta este un fragment de discuție dintre o fată și un băiat într-o după-amiază de primăvară. Băiatul, un tînăr înalt, bine făcut, insistă ca fata să renunțe la club și să facă amîndoi o plimbare. Fata însă nu se lăsa înduplecată.

— Eu n-am lipsit niciodată de la repetiții și nu vreau să lipsesc nici acum. Dacă vrei, mă aștepti mai spre seară. La revedere, mă grăbesc...

— Știi că te așteaptă „partenerul” tău... Fără el ești moartă așa că... n-ai decît... Noi am terminat. La revedere...

— Zamfire, dar cum vorbești? Așa mă cunoști tu pe mine?
— Am terminat! — Ți-am spus-o...

— Zamfire!... Zamfire!... Stai!

Băiatul își aranjă părul și îngînd o melodie ca să-și ascundă tulburarea se îndreptă spre centrul orașului. Fata rămase pe loc descumpănită. Făcu cîteva pași pe urmele lui. Apoi se opri, își încreți fruntea și cu o mișcare bruscă se întoarse și se grăbi spre club.

...Unu doi, unu doi. Mai iute, Bogdane, fi mai atent! Uită-te în oglinzi și corectează-te. Muzica! Reluăm de la început...

Instructorul formației de dansuri urmărea atent mișcările celor unsprezece perechi de dansatori care se învîrteau în ritmul muzicii.

Deodată orchestra amuși din nou, iar perechile se opriră din dans.

Privirile tuturor se îndreptară

SCHITĂ

spre ușă, unde, Stela stătea dezamăgită. Avea fața palidă iar umerii rotunzi, lăsați în jos. Pertru un moment nu spuse nimeni nici un cuvînt. Instructorul de dans se apropie de fată și o întrebă mirat:

— Ce-i cu tine, Stela, ești bolnavă? Ce s-a întîmplat? Ai ochii roșii...

— Nu, nu sînt bolnavă, nu am nimic. Am întîrziat o jumătate de oră... Vă rog să mă iertați.
— Să începă muzica! Vino. Tudorică, să dansăm.

Orchestra începu o bătută de pe Someș. Stela se avîntă în joc. Ochii ei albaștri priveau undeva în gol. Nu auzea ritmul muzicii, nici îndrumările instructorului. Tudor, partenerul ei de dans, încercă de

cîteva ori să o întrebă ce o frămîntă. Nu primi însă nici un răspuns.

Repetiția s-a terminat. Stela, fără să-și privească colegii, dădu fuga în vestiar. Tinerii plecară voioși. Instructorul de dansuri mai rămase în sală privind pe geam îngîndurat. Prin minte i se perindau diferite gânduri. Ce s-o fi întîmplat cu Stela, ce are? Cum să-i afle frămîntările? Cum s-o ajute. E doar cea mai bună dansatoare, solistă. Au mai rămas doar vreo 2 săptămîni pînă la premiera și tocmai acum să se întîmple?... Prin minte îi fulgeră un gând, cînd pe stradă îl văzu pe Zamfir care cobora cu o fată. Din cîteva pași coborî scările și ajunse în stradă.

— Zamfire, am o vorbă cu tine! — spuse instructorul tînărului care se îndreptă spre parc.

— Dacă ai, spune-mi-o...
— Numai ție, nu și altora...
— Atunci așteaptă pînă sînt singur...

— Acum vreau, că-i ceva foarte urgent.

— Dacă dumneavoastră spuneți, tovarășe „profesor” de dans, vă ascult.

— Zamfire, eu nu vorbesc i zeflemea, așa că te rog și pe tine să...

— Spune o dată ce vrei, că mă grăbesc.
— Te-ai certat cu Stela?

— Nu m-am certat dar am terminat cu ea. Să-l țină de mină pe Tudor, că toată după-masa se învîrte cu el la club.

— Tu de ce nu vii la club cu ea? Poate se găsește și pentru tine o ocupație, chiar dacă nu știi să dansezi.

— Eu nu știu? Știi voi, aștia din Oltenia, ce-i aia bătută de pe Someș? Habar n-aveți! Nu știți cum se joacă.

— Atunci de ce nu vii?
— Pentru că voi denaturați jocul și spuneți că așa-i... „artistic”! Din vorbă în vorbă ajunseră în curtea clubului.

— Vino sus în sală.
— Nu vin, nu vreau s-o mai văd.

— Nu-i aici a plecat plîngînd.
— Plîngînd!...

— Da, nu crezi?

În sala de repetiții erau numai amîndoi. Instructorul de dans luă acordeonul și începu să cînte o melodie. Zamfir ascultă atent apoi spuse:

— Pentru ponturi știi să cînti?
— Cum de nu!

Degete alunecară cu înțeleală pe clapele acordeonului scoțînd o melodie care îl făcu pe Zamfir să oftete. Își aduse aminte de locurile natale. Fără să mai zăbovească pocni din degete, scoase un chibuit și începu un dans îndrăgît, presărat cu ponturi. Picioarele i se mișcau cu atîta înțeleală, în tactul muzicii, încît instructorul rămase uimit.

— Bravo Zamfire! Și eu să nu știu pînă acum!... Joci minunat. Dar stai puțin...

Dădu fuga în vestiar și o aduse pe Stela. Zamfir roși și apoi îngâbeni.

— De aștia-mi ești?
— Hai și nu fi rău. Împacă-ți-vă.

Stela se apropie cu sfială de Zamfir. În gît i se puse un no. El o privi și-apoi zîmbi. Fața i se îmbujoră.

— Hai, una ca pe Someș. Să vadă ea că nu numai Tudor știe să joace.

Acordeonul începu din nou. Geamurile vibrară, iar dușumeaua suna înfundat. Zamfir se privea în oglinzi și își învîrtea partenera cu foc. Incet, incet, pe ușă ceilalți dansatori intrară unul cite unul și se opreau să-i admire pe cei doi tineri. După ce muzica încetă, izbucni un ropot de aplauze. Se auziră voci.

— Bravo Zamfire!... bravo Zamfire!... Asta joc. El să fie solist — se auziră mai multe voci din sală.

...La premiera care avu loc nu după mult timp de la această întîmplare, prezentatorul spectacolului anunță:

— Urmează echipa de dansuri populare a clubului nostru care va interpreta o învîrțită de pe Someș. Soliști: familia Zamfir.

FLAVIU ISTRATE

Sarcini de seamă în fața organizațiilor de tineret din școli

IOAN GHINEA
prim-secretar al Comitetului
orășnesc U.T.M. Petroșani

In anii puterii populare învățămîntul din țara noastră a cunoscut o dezvoltare fără precedent. Prin grija partidului și a statului s-au deschis larg porțile școlilor de toate gradele pentru fiii oamenilor muncii.

Paralel cu dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului, partidul manifestă o grijă necontenită pentru îmbunătățirea procesului instructiv-educativ în școli.

Sub îndrumarea organizațiilor de partid, organizațiile de tineret din școlile Văii Jiului și-au îmbunătățit simțitor activitatea în direcția mobilizării elevilor la însușirea temeinică a materialelor, a dezvoltării conștiinței socialiste a tineretului școlar. În școlile medii și profesionale din Lupeni, Vulcan și Petroșani au fost organizate periodic adunări generale, în care s-a analizat felul în care elevii se preocupă de îndeplinirea sarcinilor lor școlare. Aceste adunări au dezbătut teme actuale, între care: „Învăța bine, în seamă a-ți iubi patria”, „Patri socialistă are cadre temeinic pregătite”, „Dragostea față de meseria aleasă” și altele.

Îmbunătățirea situației la învățatură a elevilor a stat în atenția comitetelor U.T.M. din școli. În acest scop au fost organizate grupe de intrajutorare, elevii rămași în urmă au fost mobilizați la orele de meditații. Avind astfel de preocupări, organizația U.T.M. din clasa X-a B de la școala medie Lupeni, de pildă, a sprijinit efectiv cadrele didactice în reducerea la jumătate a numărului corigenților față de trimestrul I.

O rodnică activitate pentru mobilizarea elevilor la învățatură desfășoară și organizațiile U.T.M. din anii II D și II C de la școala profesională Lupeni, de la școala medie Vulcan, clasa a X-a, de la școala medie Lonea, de la școala profesională și de la școala medie Petroșani.

În școlile noastre avem mulți fruntași la învățatură, cum sînt Mehmet Ioan de la școala profesională Lupeni, Popa Ioan de la școala profesională Petroșani, Fenyódi Viorica, de la școala medie Petroșani, Costinaș Eleonora de la școala medie Vulcan, Brădiceanu Valeria, Sculi Georgeta, Barbu Ioan de la școala medie Lupeni. Acești elevi fac cinste organizațiilor U.T.M. și școlilor unde învață.

S-a îmbunătățit substanțial, în ultimul timp și preocuparea organizațiilor de tineret pentru educarea comunistă a elevilor. Ele au acordat mai multă atenție popularizării în rîndurile elevilor a hotărîrilor partidului și guvernului, a realizărilor regimului democrat popular, organizării adunărilor cu teme și a informărilor politice. În scopul cunoașterii tradițiilor revoluționare ale partidului și U.T.C.-ului s-au organizat diferite întâlniri cu activiști de partid și de stat. Merită să fie scoasă în evidență preocuparea în acest sens a comitetelor U.T.M. de la școlile profesionale din Petroșani și Lupeni, de la școala medie Lupeni, preocuparea organizațiilor de pionieri din Petroșani și Lupeni.

Cerc de citit cu activitate rodnică

Educarea multilaterală a femeilor constituie o preocupare de seamă a comitetului de femei din comuna Iseroni. În acest scop au fost create pe circumscripții cercuri de citit care cuprind un număr mare de femei. Printre cercurile de citit cu activitate rodnică se numără și cel condus de tovarășa Copil Olga. În cadrul cercului femeile citesc diferite materiale pe teme de educație, sa-

In anul școlar 1961-1962 la școlile medii și profesionale au fost organizate forme de învățămînt politic în care sînt cuprinși toți elevii. În atenția comitetelor U.T.M. a stat îndrumarea propagandistilor pentru ca aceștia să asigure un conținut bogat de idei lecțiilor ce se predau. Îndrumați de organizațiile U.T.M. mulți propagandiști, între care tov. Lincă Pande, Boncota Ioan, Vișchi Arpad, Jerca Viorica, Purdea Emilia, Teutsch Maria, au reușit să imprime un bogat conținut educativ activității cercurilor pe care le conduc.

Organizațiile U.T.M. au avut o mai mare preocupare față de organizarea timpului liber al elevilor. În multe clase au fost create formații artistice și sportive în care sînt cuprinși majoritatea elevilor. La școala medie Petroșani, școala profesională Petroșani s-au organizat periodic reuniuni tovarășești cu un bogat conținut educativ. La școala medie Lupeni se organizează cu regularitate concursuri „Drumeții veseli” și „Cine știe câștigă” pe diferite teme educative.

Cu toate acestea, unele organizații U.T.M. nu-și îndeplinesc încă sarcinile în organizarea timpului liber al elevilor. Această deficiență pornește în primul rînd de la faptul că organizațiile U.T.M. din școli, cit și conducerile școlilor n-au urmărit îndeaproape realizarea obiectivelor stabilite în planurile de muncă comune. De pildă, la școala medie din Lupeni, pe lângă faptul că planul comun al acțiunilor educative a fost întocmit superficial, realizarea obiectivelor prevăzute a fost neglijată. Astfel, s-a ajuns ca unii elevi să-și piardă timpul liber fără rost, să aibă preocupări străine de școală.

Lipsa de preocupare față de organizarea timpului liber al elevilor a avut o influență negativă și asupra situației la învățatură a unor elevi. În mică măsură s-au preocupat unele organizații U.T.M. de combaterea mediocrității la învățatură. Sînt încă elevi ca Ardeleanu Vladislav, Androne Tudor, Beraru Adrian, Tudorița Mihai, Herlea Dan, Cita Dumitru, Mendel Radu, Vitcă Olga care se mulțumesc să treacă de la un an la altul cu note minime de 5. În conștința unor asemenea elevi mai dăinuie și acum teoria învechită că „nu sînt tocilar”, „nu învăț pentru note” etc. Față de acești organizațiile U.T.M., utemiștii n-au luat poziție combativă. Dimpotrivă, sînt unii elevi care consideră că îi ajută pe aceștia dacă le „sufli”, sau le înlesnesc copiatul la teze. În clasa a X-a a școlii medii din Lonea, de pildă, însăși secretara organizației U.T.M. dovedește lipsă de combativitate, încurajează manifestările negative în rîndul elevilor.

Dacă sînt asemenea manifestări la unele școli, ele nu sînt întîm-

plătoare. Comitetele U.T.M. pe școlii n-au asigurat o îndrumare permanentă a organizațiilor U.T.M. din clase și anii de studii asupra felului în care să se preocupe de mobilizarea elevilor la învățatură. N-a existat preocupare suficientă pentru a dezvolta în conștiința fiecărui elev simțul datoriei față de învățatură.

Organele și organizațiile U.T.M., în colaborare cu cadrele didactice, vor trebui să desfășoare o muncă susținută în rîndul tuturor elevilor pentru a-i face să înțeleagă că învățatură nu mai constituie o problemă personală, că ea este o datorie patriotică. În adunările generale să se analizeze cu mai multă atenție felul în care utemiștii se achită de sarcina statutară de a fi fruntași la învățatură. Să fie iușiți la aceste adunări muncitori fruntași în producție care să vorbească elevilor despre necesitatea însușirii temeinice a cunoștințelor ce se predau în școală.

Ținînd seama că pînă la sfîrșitul anului școlar a rămas puțin timp, organizațiile U.T.M. vor trebui să-și axeze întreaga activitate în direcția mobilizării elevilor la îmbunătățirea situației lor la învățatură. Comitetele U.T.M. din școli, organizațiile U.T.M. din clase să sprijine măsurile luate de conducerea școlilor pentru ajutarea elevilor mai slabi la învățatură, să mobilizeze elevii la orele de consultații, să combată indisciplinarea, superficialitatea la învățatură și, în colaborare cu cadrele didactice, să asigure ca pînă la sfîrșitul anului școlar fiecare elev să obțină rezultate cit mai bune la învățatură.

În acest fel, sub îndrumarea organizațiilor de partid, organizațiile U.T.M. din școli vor contribui efectiv la înlăturarea sarcinilor puse de partid în fața școlilor noastre noi, privind pregătirea cadrelor de muncitori și intelectuali de mine.

ILUMINAȚIE FLUORESCENTĂ LA VULCAN

În aceste zile de primăvară, pe lângă numeroasele acțiuni de infrumusețare a orașului Vulcan se execută cu mult spor și lucrări de introducere a iluminatului fluorescent.

Pînă acum echipele șantierului 10 construcții din Vulcan au plantat 42 stâlpi de beton și au efectuat lucrări de instalație pe o lungime de cea. 50 m. Curînd tuburile fluorescente vor ilumina strada Republicii din centrul orașului.

N. ROVENȚA
corespondent

PUBLICITATE

Publicație de concurs

Institutul de Mine din Petroșani anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:

1. Un post de profesor, poziția 2, la disciplina mineralogie și petrografie, din cadrul catedrei de geologie.
2. Un post de conferențiar, poziția 6, la disciplina termotehnică, din cadrul catedrei de mecanică minieră.
3. Un post de conferențiar, poziția 3, la disciplina mașini și materiale electrice și acționări și tracțiune electrică, din cadrul catedrei de electrotehnică minieră.
4. Un post de conferențiar, poziția 7, la disciplina tehnologia metalelor și bazele tehnologiei construcției utlajului minier, din cadrul catedrei de mecanică aplicată.
5. Un post de conferențiar, poziția 3, la disciplina matematicii superioare, din cadrul catedrei de matematică.
6. Un post de conferențiar, poziția 4, la disciplina matematicii superioare, din cadrul catedrei de matematică.
7. Un post de conferențiar, poziția 2, la disciplina chimie generală și analitică, din cadrul catedrei de chimie fizică.
8. Un post de conferențiar, poziția 5, la disciplina rezistența materialelor, din cadrul catedrei de mecanică aplicată.

La concurs pot participa:

a) Pentru funcția de profesor, persoanele care posedă titlul științific de doctor în științe sau gradul didactic de profesor în învățămîntul superior.

b) Pentru funcția de conferențiar, persoanele care posedă titlul de doctor în științe, candidat în științe sau gradul didactic de conferențiar.

Pot fi admiși la concurs pentru funcția de profesor sau conferențiar și fără titlurile științifice sau gradele didactice superioare mai sus menționate, specialiști de înaltă valoare, cu vechime în producție sau în aparatul de stat, care posedă studii superioare de specialitate.

Persoanele care doresc să participe la concurs vor depune în termen de o lună de la apariția prezentului anunț, la secretariatul Institutului de Mine Petroșani, str. Institutului nr. 20, următoarele acte:

- copii legalizate de pe actele de studii.
- copie legalizată de pe diploma de doctor sau candidat în științe.
- copie legalizată de pe atestatul de profesor sau conferențiar.
- lucrările științifice ale candidatului, într-un exemplar.
- memoriul de activitate didactico-științifică, semnat de candidat.
- certificatul de caracterizare a activității profesionale și sociale a candidatului, eliberat de instituția (întreprinderea) în care își are funcția de bază.
- autobiografia.

Concursul va avea loc la Institutul de Mine din Petroșani după o lună de la apariția prezentului anunț. Data concursului se va comunica fiecărui candidat.

Informații suplimentare se pot lua zilnic de la secretariatul Institutului de Mine din Petroșani, str. Institutului nr. 20.

CITIȚI ȘI RASPINDIȚI „STEAĞUL ROȘU”

Pentru a primi ziarul cu regularitate, faceți abonaamente pe termen lung.

T. A. P. L.

Petroșani

vă invită

să vizitați

parcul, grădina

și saloanele

GAMBRINUS

Grătar special

MICI — BERE

Muzică — dans

TOVARĂȘI artificieri

DACĂ CONSTATAȚI ABATERI LA LOCUL DE MUNCA UNDE AȚI FOST CHEMAȚI PENTRU PUȘCARE, REFUZAȚI EXECUTAREA PUȘCĂRII PÎNĂ CE LOCUL DE MUNCA NU MAI PREZINTĂ PERICOL

nitare, recenzii, articole din presă. La ultima ședință a cercului, la care au participat 15 femei, s-a citit broșura „Somnul și visele”.

Printre cele mai active femei din cadrul cercului de citit condus de tov. Copil Olga se numără tovarășele Oprea Ruxandra, Tămaș Lucreția și multe altele.

MARIA DUMITRESCU
corespondentă

Lectorat de cultură generală

În cadrul școlii de 8 ani din Aninoasa s-a deschis nu de mult un lectorat de cultură generală cu părinții elevilor. Pînă în prezent au fost ținute de către învățătorii și profesorii școlii 11 conferințe, printre care: „Prin muncă omul transformă natura”, „Originea și e-

voluția omului”, „Ce știm despre atmosferă”, „Bolle de inimă și prevenirea lor”, „Despre vrăji, doftoroale și leacuri băbești” etc. Aceste conferințe sînt ascultate cu un viu interes.

SIMO IOSIF
corespondent

Exploatarea minieră Vulcan

ține pe data de 15 iunie 1962, la sediul exploatării un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi de maștri:

- maștri mineri principali,
- maștri mineri,
- maștri electro-mecanici.

Informații suplimentare se pot primi la serviciul muncă și salarii de la E. M. Vulcan, unde se vor depune cererile și actele necesare pentru participarea la concurs.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine cu privire la redistribuirea cadrelor de specialiști din agricultură

(Urmare din pag. 1-a)

308 vor trece în gospodăriile colective și în circumscripțiile sanitar-veterinare.

g) In unitățile subordonate consiliului agricol regional (oficiul regional de proiectare și organizare a teritoriului, laboratoare de control al semintelor și sanitar-veterinare, casa agronomului etc.) vor lucra 197 de specialiști agricoli.

h) In alte ministere, organe centrale, instituții și întreprinderi din afara sistemului agriculturii, din totalul de 2.391 ingineri agronomi, zootehnicieni, mecanicizatori și medici veterinari, existenți în aceste unități, vor rămâne 636 cadre, iar 1.755 vor fi repartizați în unitățile de producție.

7. In acțiunea de sporire a numărului de specialiști agricoli în câmpul muncii se vor lua în considerare și reactivarea inginerilor agronomi și a medicilor veterinari pensionari care doresc să lucreze în agricultură. Aceștia pot fi încadrați în gospodăriile agricole colective, în laboratoare sau în alte funcții corespunzătoare capacității și posibilităților lor de a munci.

8. Pentru crearea condițiilor de muncă și de viață corespunzătoare inginerilor și medicilor veterinari care lucrează în gospodăriile agricole de stat, în stațiunile de mașini și tractoare, în gospodăriile agricole colective și în circumscripțiile sanitar-veterinare, în scopul permanentizării lor în aceste unități se stabilesc următoarele:

a) Ingerii și medicilor veterinari care trec în unitățile de producție li se va menține salariul tarifar de încadrare avut la unitatea de la care sint transferați, în cazul în care salariul tarifar de încadrare la noul loc de muncă este mai mic. De asemenea, li se va menține alocația de stat pentru copii avută la data transferării. Salarizarea și plata alocației de stat pentru copii se vor face prin comitetele executive ale sfaturilor populare raionale, respectiv prin gospodăriile agricole de stat sau prin stațiunile de mașini și tractoare unde au fost transferați.

b) Ingerii care lucrează în prezent în gospodăriile agricole colective și sint salarizați integral de stat vor fi salarizați în continuare în aceleași condiții, prin comitetele executive ale sfaturilor populare raionale.

Ingerii salarizați în proporție de 50 la sută de stat și 50 la sută de gospodăriile agricole colective sau integral de gospodăriile agricole colective vor fi salarizați în continuare în același mod.

Ingerii care sint salarizați în proporție de 100 la sută sau de 50 la sută de stat, cit și cei care sint salarizați integral din fondurile gospodăriei colective vor beneficia, de toate drepturile pe care le au salariatii de stat (concediu de odihnă, de boală, alocația de stat pentru copii, pensie etc.). Aceste drepturi se vor plăti de către stat și vor fi calculate pe baza salariului integral al funcției îndeplinite.

c) Ingerii și medicii veterinari care lucrează în gospodăriile de stat, în stațiunile de mașini și tractoare, în gospodăriile agricole colective sau în circumscripțiile sanitar-veterinare situate în localități un-

de se asigură mai greu permanentizarea cadrelor de specialiști din cauza condițiilor existente vor primi un spor lunar între 10 și 20 la sută din salariul funcției îndeplinite. Sporul se va acorda diferențiat, pe baza criteriilor ce se vor stabili de către Comitetul de stat pentru probleme de muncă și salarii potrivit principiilor aplicate pentru alte cadre care lucrează în mediul rural, cum sint medicii și învățătorii. Plata acestor sporuri se va face dintr-un fond constituit în limita a 3 la sută din fondul de salariu prevăzut pentru cadrele de specialiști ce lucrează în unitățile de producție din agricultură.

d) Se recomandă gospodăriilor agricole colective ca, pentru contribuția adusă la îndeplinirea planului de producție, să acorde inginerilor și tehnicienilor încadrați în aceste unități pînă la 15 la sută din retribuția în zile muncă cuvenită președintelui gospodăriei, iar pentru depășirea planului de producție să le acorde premii în bani și în natură pînă la nivelul premiilor acordate președintelui gospodăriei.

e) Pentru cointeresarea inginerilor, medicilor veterinari și tehnicienilor la realizarea și depășirea planului de producție a gospodăriilor agricole colective în care lucrează se pot acorda premii pe baza următoarelor principii:

— Ingerii și tehnicienii pot primi anual pînă la 2 salarii tarifar de încadrare pentru realizarea și depășirea planului de producție și de livrării al gospodăriei în care lucrează.

— medicii veterinari din circumscripțiile sanitar-veterinare pot primi anual pînă la 2 salarii tarifar de încadrare, iar tehnicienii veterinari de la circumscripțiile pînă la un salariu și jumătate pentru rezultatele obținute în apărarea sănătății animalelor și în realizarea planului de producție în sectorul zootehnic din gospodăriile agricole colective de care răspund.

Premiile cuvenite pentru realizarea planului de producție se vor plăti de către comitetele executive ale sfaturilor populare raionale și orășenești din fondul de premii alocat anual prin planul de stat ce se va constitui la nivelul cotei de premiere stabilite pentru personalul de conducere și tehnic administrativ din stațiunile de mașini și tractoare.

f) Comitetele executive ale sfaturilor populare vor asigura locuințe inginerilor și medicilor veterinari transferați în unitățile agricole. Aceștia vor putea să-și păstreze domiciliul în localitatea de unde au fost transferați pînă la asigurarea locuinței la noul loc de muncă, însă nu mai mult de 2 ani. Se recomandă gospodăriilor agricole colective ca, acolo unde nu există posibilitatea de a asigura o locuință corespunzătoare, în termen de cel mult 2 ani să construiască pe baza unor proiecte-tip, locuințe pentru inginerii care li se repara-tizează.

g) Pînă la asigurarea spațiului corespunzător de locuit și mutarea familiei, inginerii și medicii veterinari transferați vor primi o indemnizație lunară diferențiată, după cum urmează:

— cei căsătoriți, fără copii, cite 200 lei;

— cei căsătoriți, cu copil,

200 lei, plus cite 100 lei de fiecare copil, cu excepția copiilor care primesc burse;

— cei necăsătoriți vor primi cite 200 lei numai dacă sint susținătorii părinților și locuiesc împreună cu aceștia.

La mutarea familiei li se vor plăti drepturile de transfer prevăzute de Codul Muncii.

Pentru vizitarea familiei odată la 45 zile se va acorda inginerilor și medicilor veterinari un concediu plătit de 3 zile. Cheltuielile de transport ocazionate de această vizită vor fi suportate de către stat.

h) Ingerii agronomi și medicii veterinari pensionari care se încadrează în muncă în unitățile agricole vor primi, pe lingă pensia legală, toate drepturile cuvenite funcției pe care o îndeplinesc.

i) Copiii inginerilor și medicilor veterinari care lucrează în gospodăriile agricole de stat, în gospodăriile agricole colective, în stațiunile de mașini și tractoare și în circumscripțiile sanitar-veterinare care sint admisi în învățămîntul mediu și superior și promovează cu regularitate anii școlari vor primi bursă și loc în cămin pe toată durata școlarizării.

j) Pentru asigurarea stabilității inginerilor și medicilor veterinari în unitățile agricole de producție și a stimulării lor în vederea însușirii și aplicării în producție a cuceririlor științei și tehnicii, consiliile agricole regionale și raionale vor organiza periodic seminarii cu toți inginerii agronomi și cu medicii veterinari care lucrează în unitățile de producție.

Consiliul Superior al Agriculturii, împreună cu Comitetul de stat pentru probleme de muncă și salarii vor studia modalitatea acordării unui spor de vechime cadrelor cu studii superioare care lucrează un timp mai îndelungat, fără întreru-

pere, direct în unitățile de producție, și vor face propuneri în acest sens Consiliului de Miniștri al R. P. Romine pînă la 1 iulie 1962.

9. — Criteriul principal de apreciere a cadrelor de specialiști va trebui să-l constituie rezultatele obținute de aceștia în activitatea depusă pentru sporirea producției agricole, dragostea și atașamentul lor profund pentru cauza ridicării continue a nivelului agriculturii socialiste.

10. — Pentru acoperirea cheltuielilor necesare trimerii în producție a inginerilor și medicilor veterinari și pentru crearea unor condiții de cointeresare a cadrelor ce lucrează în gospodăriile colective și în circumscripțiile sanitar-veterinare este necesară, pe anul 1962, suma de 100.092.000 de lei din care 67.800.000 de lei pentru salarii și 32.292.000 de lei pentru cheltuieli de transport, transfer, premii etc. Din această sumă, 96.007.000 de lei se vor acoperi din fondurile alocate prin plan în acest scop și prin virarea fondului de salarii, premii etc. de la unitățile unde sint încadrați specialiștii ce se trimit în producție. Diferența de 4.085.000 de lei va fi acoperită din rezerva bugetară la dispoziția Consiliului de Miniștri.

Ministerele, celelalte organe centrale de stat și economice și sfaturile populare vor vira fondul de salarii, premii etc. aferent specialiștilor trimiși în unitățile de producție, sfaturilor populare regionale, începînd cu data de 1 iunie 1962.

11. — In scopul reglementării trecerii în unitățile de producție a cadrelor de specialiști agricoli și pentru evitarea angajării nejustificate a acestora în alte organe și unități decit cele de producție agricolă se vor lua următoarele măsuri:

a) Posturile ocupate de specialiștii care pleacă definitiv în unitățile de producție vor fi blocate.

b) Comitetul de stat pentru probleme de muncă și salarii va revizui în ter-

men de 20 de zile posturile blocate și, în cazuri bine justificate va debloca unele posturi pentru încadrarea lor cu economiști sau cu alți specialiști decit agricoli, după care posturile blocate se anulează.

c) Fondul de salarii aferent posturilor deblocate de Comitetul de stat pentru probleme de muncă și redistribuirea fondului de salarii pe total minister, unități centrale sau sfaturi populare.

d) Conducătorii de instituții și întreprinderi care vor menține în continuare ingineri de specialitate agricolă și medici veterinari peste numărul stabilit sau vor face angajări pe alte funcții decit cele aprobate vor fi trași la răspundere și li se va imputa salariul plătit acestor angajați, iar posturile respective vor fi anulate. In acest scop, Banca de Stat va exercita un control permanent și va anula posturile pe care s-au făcut asemenea angajări, sesizînd fondurile tutelare.

e) In viitor, posturi de ingineri în specialitățile agricole și medici veterinari nu se vor putea crea decit cu avizul Consiliului Superior al Agriculturii.

12. — In vederea folosirii raionale a cadrelor tehnice agricole cu pregătire medie, Consiliul Superior al Agriculturii va analiza felul cum sint repartizate și folosite aceste cadre în sistemul agriculturii și în alte sectoare și va lua măsuri pentru îndrumarea lor în unitățile de producție.

☆

Incadrarea specialiștilor agricoli în gospodăriile agricole de stat și colective are o deosebită importanță pentru consolidarea și dezvoltarea unităților agricole socialiste. Organele și organizațiile de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare se vor ocupa îndeaproape de asigurarea condițiilor corespunzătoare de muncă și de viață specialiștilor din agricultură, de ridicarea nivelului politic și profesional al acestor cadre și de antrenarea lor în viața social-culturală a satului.

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine
ION GHEORGHE MAURER

TELEGRAME EXTERNE

S.U.A. au efectuat o nouă explozie nucleară sub apă

WASHINGTON 12 (Agerpres) La 11 mai Statele Unite au efectuat o explozie nucleară sub apă. După cum se arată în declarația Comisiei pentru energia atomică a S.U.A., această explozie a fost efectuată în partea de est a Oceanului Pacific. Ea este a 9-a explozie din seria experiențelor nucleare pe care Statele Unite efectuează în prezent.

—○—

Bandele fasciste din O.A.S. își continuă fărâdelegile

ALGER 12 (Agerpres) După cum anunță corespondenții din Alger al agenților de presă, bandele fasciste ale O.A.S. își continuă șirul atacurilor sîngeroase împotriva populației pașnice algeriene.

Ultracoloniaștii din O.A.S. au săvîrșit noi acte teroriste în Algeria omorînd 30 de persoane și rănind alte 19. Ca și în zilele precedente în rîndul victimelor teroriștilor din O.A.S. se află numeroase femei și copii.

Mișcarea grevistă din Spania ia amploare

MADRID 12 (Agerpres) Mișcarea grevistă a oamenilor muncii din Spania continuă și se extinde. După cum relatează agențiile de presă, greva s-a extins în mai multe orașe din Castilia și orașele Cordoba și Linares. Au încetat, de asemenea, lucrul zeci de mii de muncitori din orașele Jaen și Puertollano, unde sint situate importante întreprinderi petrochimice. La Cadiz continuă să afecteze șantierele navale.

In Catalonia greviștilor li s-au alăturat muncitorii de la o serie de fabrici textile din diverse orașe.

Lupta grevistă la un caracter tot mai înverșunat în regiunea Bilbao, unde potrivit relatărilor agenției France Presse, continuă să se afle în grevă 45.000 de muncitori în afară de cei de la uzina metalurgică, uzina de automobile, care livrează fabricate în baza unei licențe vest-germane, și uzina de frigidere, care au încetat lucrul vineri după-amiază.

Agentiile de presă evaluează, de asemenea, la aproape 48.000 numărul muncitorilor aflați în grevă în provincia Biscaya. In această provincie alți 12.000 de muncitori siderurgici au declarat că vor intra și ei în grevă dacă autoritățile nu vor satisface revendicările oamenilor muncii aflați deja în grevă.

De asemenea, în orașul Leon au intrat în grevă încă 24.000 de muncitori. După cum recunoște însăși autoritățile franceze, în Asturia continuă greva celor 30.000 de mineri.

După cum relatează corespondentul din Madrid al agenției France Presse, poliția și trupele guvernamentale continuă să recurgă la crunte represiuni împotriva participanților la grevă. Au fost arestați pînă în prezent sute de muncitori greviști fiind acuzați că sint „comuniști” și „rebeli”.

Cu toate aceste măsuri luate de autorități, hotărîrea de luptă a oamenilor muncii din Spania a rămas neclintită.